

“飞”进空军航空大学

——专访我市今年录取的女飞行学员杨琰媛



杨琰媛在校园 本报记者 李亚云 摄

■ 本报记者 李亚云

“意外之喜!”被空军航空大学录取,正式成为一名女飞行学员,杨琰媛把成绩归结于幸运。“意料之中!”杨琰媛的班主任刘波老师却认为,之于杨琰媛,这样的成绩实至名归。

7月12日上午,记者走进信阳市二高,听杨琰媛与她的老师们讲述她“飞”进空军航空大学的故事。

报考飞行员,身体素质与心理素质都是硬性要求。抱着“试一试、拼一拼”的态度,通过严苛的初选、复选、定选,杨琰媛说自己是“最幸运的人”。“从决定报考招飞后,先后通过了在信阳的

初选,在济南军区的复选和在北京的定选。特别是在北京的定选,医学选拔的近100项测试和400余项心理选拔考验都通过了,我觉得自己太幸运了!”杨琰媛笑着告诉记者。

“能考上飞行员,可不单是幸运这么简单。成绩背后,都浸透了孩子的汗水!”刘波老师指着杨琰媛略显激动地说。报考飞行员,对学生的文化课成绩要求也很高。初选时,以杨琰媛的成绩,很难被成功招飞。“通过复选后,我压力特别大,开始埋头苦读,主动找老师补习薄弱科目。同时,还要抽时间训练体能。唯一的放松就是抽一点时间在教室阳台上极目远眺。”杨琰媛说。

“高考前的几个月,她成了我办公室的常客,不懂的就来问。这小姑娘也很机灵,老师一点就通。”化学老师杨道珍拍着杨琰媛的肩,亲切地说。

通过了空军招飞局的定选、高考考出579分的成绩,忐忑等待录取结果的杨琰媛在7月9日下午吃了一颗“定心丸”——杨琰媛同学被空军航空大学录取!“查询到录取结果的那一刻,爸爸妈妈都在身边。爸爸妈妈抱着亲了我,我也亲了他们。”几天前激动人心的时刻让她记忆犹新。

“录取结果出来了,我拿起手机看看,又放下。放下,又拿起看看。这样反复重复了好几次。没想到,我女儿竟然能成为飞行员。”杨琰媛的父亲难掩激动地说。

“能有今天的成绩,我不是一个人在奋斗,是一群人在陪我奋斗。”杨琰媛动情地说,是老师们无私地帮助与奉献,是父母一年来的陪读时光,是同学和挚友一直以来的鼓励与支持成就了今天的自己。

“我之前从未想过当飞行员,一步一步走到现在真是很幸运。即将步入空军航空大学,我知道前方还有很多困难与挑战,但我已经做好了准备。我的目标就是飞行员,争取当上航天员。能为祖国的航空航天事业贡献自己的力量,我感觉很酷!”与杨琰媛告别时,记者见到她的背包上是一个宇航员的图案,上面写着“The Dream(梦想)”。



“低调”入伏 初伏气温依然不高

信阳消息(记者 韩蕾) 上周五,“低调”入伏,让人丝毫没有感觉到炎热的“三伏天”已经来临。周末两天,气温也很舒爽,在家即使吹着电扇也不会觉得很热。本周尽管依然在初伏之内,但伏天“威力”尚小,还不算炎热。

根据市气象台天气预报记者了解到,本周我市白天的最高气温基本上都在32℃左右,并没有出现35℃以上的高温天,同时,这周我市还将迎来几次降雨,周四雨水较大,市民出门时要注意防范。降雨天气温都不会太高,还会有些凉爽。

具体天气预报如下:7月15日(星期一),晴天到多云,23℃~34℃;7月16日(星期二),多云,24℃~32℃;7月17日(星期三),阴天有小到中雨,局部大雨,24℃~28℃;7月18日(星期四),阴天有中到大雨,局部暴雨并伴雷电,24℃~27℃;7月19日

(星期五),阵雨转多云,24℃~30℃;7月20日(星期六),多云有雷阵雨,24℃~31℃;7月21日(星期日),多云有阵雨,25℃~32℃。

本周过完,今年三伏天的初伏就正式结束了,接下来我们就要迎来长达20天的中伏了。今年的三伏天初伏10天,中伏20天,末伏10天,总共40天,是个“加强版”的三伏天。

三伏天来临,市民不管是从饮食还是睡眠,或是心情方面都要有所调整。三伏天稍有运动,就会大量出汗,为避免高温天气致使人体温度过高而中暑,应少量多次补充水分,可选择淡盐水、绿茶水、绿豆汤等。夏季人体新陈代谢增快,能量消耗大,因此要适量增加蛋白质以增强体质和免疫力。同时,要保持心态平和,中午最好能睡个午觉,以补充体力。

让数据多跑路 让群众少跑腿

我市办理营业执照可全程网上走

信阳消息(记者 马迎春) “我家住在正商红河谷,离这里好远!这要搁以前,办个营业执照,至少得跑3次。现在好多了,只需要一台电脑和一部手机,就实现了创业梦。从公司名称申报、设立登记到审核发照,全程无纸化、零跑腿、零收费就完成公司登记注册全过程。”7月12日,正在市行政审批中心市场准入类综合受理窗口领取网上办理的营业执照纸质版的李坤隆欣喜地告诉记者。

“实行企业登记全程电子化改革后,通过网上办理业务的市场主体,都可以在线领取电子营业执照。同时,申请人也可以自行选择是否需要领取纸质营业执照。电子营业执照和纸质营业执照都是由工商部门依法颁发的企业合法身份证明,两者拥有同等的法律效力。”窗口受理人员张莉告诉记者。

“政府部门忙点累点都没事,只要能为企业办事提速,就都值得了。”市市场监督管理局窗口办主任周文笑着告诉记者,

“早一天完成审批,对企业来说,这可能就是‘救命’的大事。”

“为认真贯彻落实市委、市政府关于深入推进‘放管服’改革和商事制度改革的决策部署,营造更加便捷、高效、优质的营商环境,市市场监督管理局(原市工商局)依照《国家工商行政管理总局关于推行企业登记全程电子化工作的意见》,于2017年10月1日全面启动企业全程电子化登记,真正实现了‘线下’‘线上’同步登记,标志我市办理工商营业执照全面进入‘零见面’‘无纸化’的新时代,将全市企业开办时间压缩至4.5天内,其中工商登记办理时间不超过5天,为广大企业提供更优选择的登记方式,让社会大众共享更多改革红利。”市市场监督管理局注册科科长杜福柱告诉记者。

“2017年10月1日,企业全程电子化系统上线,覆盖市场主体设立、变更、注销业务所有登记环节全过程,适用公司、合伙企业、个人独资企业、个体工商户的

所有企业类型,突破了地域空间和办公时间限制,将传统的‘面对面’服务转变为‘键对键’服务,实现工商登记服务从8小时向24小时延伸,真正实现企业登记‘网上申报、网上受理、网上审核、网上发照、电子归档’。”周文告诉记者,企业依托河南政务服务网的企业登记全程电子化平台用户认证体系,完成身份认证、电子签名,后台审核通过,加上邮寄送达,申请人足不出户办理营业执照,享受到“零见面、零跑腿、零距离”的便利,打通全程电子化“最后一公里”,为“最多跑一次”改革打下了坚实的基础。

据悉,截至2018年12月底,我市已接受各类市场主体全程电子化登记申请70390件,办理54895多件,全部业务月电子化占比70%,网上设立登记量占企业登记业务量的90%。2019年1月1日至6月30日,我市已接受各类市场主体全程电子化登记占比77.06%,其中设立登记量电子化占比高达92.96%。

追忆历史 温暖同行



为进一步弘扬当代大学生的爱国主义情感,连日来,信阳师范学院教育科学学院社会实践团走进光山县、新县,开展“追忆历史足迹 致敬祖国华诞”为主题的社会实践活动,并来到新县洪湾笑星星幼儿园和未来星双语幼儿园,为孩子送去画板、彩笔、彩泥等教具,与孩子一起做游戏、画简笔画、学习防溺水知识,让小朋友在游戏中和活动中学到知识,掌握技能,愉悦身心。

牛洁楠 摄